

EL CLAMOR

DIFUSOR INDEPENDIENTE, SENSIBLE, INTEGRAL Y CRÍTICO DEL PUEBLO ESPAÑOL DE LA PROVINCIA.

FUNDADOR FRANCISCO GONZALEZ GUERRA.

AÑO 42

Boletín y Almanaque
Calle Real Zaragoza, núm. 2.—Teléfono núm. 15.

SÁBADO 30 DE OCTUBRE DE 1920

Toda la correspondencia se dirigirá a la A. de
redacción.

NÚM. 8286

LA HOLANDESA ESPAÑOLA

MARCA REGISTRADA



ES LA MEJOR LECHE CONDENSADA
Y ÚNICA HOMOGENEIZADA

Para detalles. Vicente Socarrades, Gracia, 5. Castellón

Oro, sangre y lágrimas

De cuando en cuando llegan de la otra parte del Estrecho ramales sangrientos que nos presentan la trágica aventura marroquí con toda su desenmascarada y horrible realidad; a través de los comunicados oficiales, que la hipocresía de nuestros gobernantes disfrazan con detalles optimistas y toques patrióticos, los monos lodos pueden darse plena cuenta del exceso de sangre que derramamos en la conquista de unas tierras que, en fin de cuentas, no han de servirnos para otra cosa que para malgastar el oro que aquí, en el patrio solar, necesitamos en problemas de urgente resolución.

Toda la zona marroquí no vale la vida de un orzán; y este, que nosotros hemos venido repitiendo desde que en el año 1909 inició Maura la trágica aventura, hoy lo repiten muchos de los que en aquella época trataban de justificar los desatentados propósitos de nuestros políticos. Hay que repetirle hasta la saciedad: estamos sin ferrocarriles, sin carreteras, sin obras hidráulicas, sin escuelas; tenemos las dos terceras partes del territorio nacional sin cultivar por falta de recursos; los centenares de millones que hemos ido enterrando en Marruecos nos hacen falta aquí para resolver problemas que afectan directamente al estómago y al espíritu de la raza.

Ni siquiera podemos decir que en el Riff y en los Yebalas pretendemos impartir civilización, porque no la peseemos; nuestros métodos políticos y administrativos serían repudiados, hasta por los propios indígenas. No es obra de civilización transplantar en la otra parte del Estrecho este Régimen, que no sabe gobernar sino teniendo en sujeción las garantías constitucionales, amordazando la opinión y actuando en estrecha y vergonzosa colaboración con el maimur y las ametralladoras.

En Marruecos no tenemos ninguna misión histórica que cumplir, ni tampoco nos asiste ningún derecho para conquistar aquellos territorios contra la voluntad de sus pobladores; Marruecos podrá ser una tierra de promisión para los plústeras mineros de por acá; pero, en cambio, para el país es un dilatado cementerio, estéril, ingrato y de trágicos recuerdos.

El pueblo español en masa es contrario a la trágica aventura; los cronistas africanizados que nos describen el avance no pueden neutralizar el lastimero clamor de las madres que se quedan sin hijos en una empresa antipopular e iniciada con el solo propósito de satisfacer los insaciables apetitos de nuestros plústeras de la industria y de la banca.

Marruecos nos ha costado mucha sangre y mucho oro; pero todavía nos ha de costar mucho más si el pueblo en un impulso general, se impide la continuación de esta guerra.

FRANCIA

1870-1920

—(0)—

Uno de los actos con que se celebra el aniversario de la tercera República será una revista militar, que tendrá efecto el 11 de Noviembre, en la que figurarán delegaciones de militares de la guerra, de antiguos combatientes, de veteranos de 1870, de clérigos y laicos y de destacamentos de la guardia de Paris.

Al frente de las banderas, con sus respectivas guardias de honor, pasarán bajo el Arco de Triunfo, dirigiéndose al panteón, por los Campos Elíseos, bulevares Saint-Germain y Saint-Michel y calle Soufflot.

Tendrá efecto a las nueve de la mañana para que termine a mediodía, y la reunión de los contingentes que han de tomar parte en el desfile se efectuará en la misma forma como se realizó en la celebración de las fiestas de la Victoria.

Co recuerdo de la fundación del vierte régimen, se celebrará también una Exposición en el pabellón de Marsella, organizada por Camilo Bouch, director del Museo de la Guerra.

Comprenderá todos los reliquias conservadas en las colecciones públicas, habiéndose solicitado a los particulares que presten los documentos que posean, vivos al hecho que se reverde, para la misma. El Estado ha sido invitado de los coleccionistas que ofrecen su colección.

Se han reunido curiosos documentos procedentes de los Museos de Versalles, Carreval y los de la Villa de París. Cuadros, cuadros, estampas, proyecciones, procedentes de depósitos públicos, evocan los episodios del sitio de París 1870, las cintas municipales, las escenas de parades y ceremonias, lo que es característico y de todos los tiempos durante una guerra.

Habrá las máscaras mortuorias de Gambetta, Víctor Hugo y Henri Regnaut, con cráneos autógrafos del primero y las banderas y banderines de los Cuerpos franceses. Con los documentos relativos a las dos guerras francesas las autoridades ofrecerán a los aficionados,

Se exhibirán también los fragmentos de globo con que salió Jules del sitiado París.

Se hace gestiones para que se presenten varias pinturas de Pauls de Chavannes, entre ellas las tablas «Globo» y «Paloma mensajera», ofrecidas por aquel artista a una lotería de beneficencia, organizada en América en 1873, y la alegría de la Cruz Roja, pintada en el año 1875.

Se quiere que esa Exposición exalte la fe de la joven República en sus destinos ya realizados.

EL CUERPO DE CARTEROS, DISUELTO

Se publicó hace pocos días y encuadrada en los sucesos ocurridos en el palacio de correos de Madrid, una real orden por la cual quedaba disuelto el cuerpo de carteros.

Esa disposición ministerial ha producido sus efectos y a virtud de ella sobre un centenar de carteros están ya cesados, sin destino y a las puertas de la miseria.

Este es el sedante, el propósito de concordia de que bájl al pris el señor Dato el lazo y su declaración ministerial una vez conseguida la disolución de las Cortes. La concordia consiste en dictar disposiciones que apuestan a los débiles y favorecen a los más fuertes. El sedante constituye el encuentro de la voluntad, de todo derecho a la protección y el atropello de todo lo que pueda considerarse molesto para él.

Dijo de la cuestión confundida de Centros, de las detenciones y de las deportaciones, Dato arrancó iracudamente contra los carteros, poniendo en peligro el orden público, por no saberlo no querer solucionar los conflictos en ese terreno de la concordia de que tanto habla y escribe desde que ocupó el Poder.

Co el caso de los carteros tenemos un nuevo detalle de la arbitrariedad ministerial, aduladora y complaciente con el que puede hacer daño y desconfundir con el que dispone de mente elemental para lo leído.

Murió el fanático alcalde de Cork

El día 25 murió el alcalde de Cork, famoso por haber permanecido más de dos meses sin comer.

Era un católico fanático, cuyo fanatismo determinó su muerte, más sínque sus entusiasmos por la independencia de Irlanda.

Los despachos telegráficos relatan su fallecimiento en la siguiente forma:

Londres.—El lord alcalde de Cork murió esta mañana, a las cinco y cuarenta. Tan sólo estaba presente su hermano Juan y el reverendo padre dominico. Hasta el último suspiro estuvo orando a su cabecera. El lord alcalde murió sin haber recibido el consuelo.

Hoy el pasaje que conduce a la prisión de Brixton estaba custodiado por numerosos policías y está prohibida toda agrupación de gente.

Si el Gobierno da su consentimiento, el cuerpo de Mac Swiney será conducido a la Sant George's Cathedral, de Southwark, donde el jueves habrá, probablemente, un servicio religioso, en el que oficiará el obispo Antigo.

Telégramas de Dublín y de Cork dicen que numerosos irlandeses han tomado disposiciones para asistir a esta ceremonia religiosa.

El cuerpo de Mac Swiney será transportado después a Cork, donde será inhumado.

En Cork la noticia de la muerte del lord alcalde ha causado una impresión pesimista. Numerosos habitantes han vestido de luto y todos los teatros, escuelas y establecimientos públicos han cerrado sus puertas.

En Dublín la noticia se ha recibido con inmensa tristeza, que ha dado lugar en algunos barrios a manifestaciones de sorda rabia. En todas las iglesias se han recitado plegarias y se han colocado banderas a media asta.

Durante todo el día las tropas han practicado numerosos registros.

Los «Parvenses» en el poder

LENIN. SEGUN MALATESTA

Se atribuye al anarquista Malatesta, por tantos conceptos ilustre, este juicio sobre Lenin, publicado en la revista «Humanidad Nueva»:

«Lénin es ultranterritorial; cuando manda, hasta el modo de mandar me subleva. Sucede con Lénin lo que con todos los «parvenus», con todos los que alcanzan de improvviso el poder o la riqueza, que son siempre más odiosos, más importunes que el señor de nacimiento.

Los que nacen y viven dentro de una situación de privilegio crean tener derecho a ocupar en posiciones y que no hay otro régimen social en el mundo, por lo cual usan de sus privilegios con toda tranquilidad de conciencia y con un aplomo que los indios —salvo cosas especiales de perversidad individual— a mostrar clara moderación y cierta aabilidad, de tal modo, que a menudo se hacen simpáticos, por desgracia, a sus mismos subordinados. El nuevo rico, en cambio, tiene sed de goce y de ostentación, como si en el lujo y en la vanidad quisiera abrigar, el remordimiento o el miedo de volver a ser pobre.

Lo mismo sucede en política. Los antiguos revolucionarios que logran asolar el Poder son más despotas que los asesinos dentro de los clanes gobernantes.

Crónica DE LA SEMANA

Congreso de la democracia

ADVERTENCIA

La secretaría organizadora del Congreso de la democracia nos hace esta advertencia:

Habiendo surgido algunas dudas sobre la interpretación de la circular que publicamos y que esta Secretaría ha circulado a todos los organismos y personalidades que pretenden asistir al acto, sobre el punto referente a la adquisición de los carnets de identidad de que cada congresista ha de proveerse, hacemos público que cuando un organismo haya de estar representado por más de una persona, deberá proveerse de un carnet colectivo, con donativo, mínimo de 20 pesos, que se extenderá a nombre del delegado que indique el organismo, y de tanto carnet personal, con donativos mínimos de 10 pesos cuantos sean los diputados que hayan de asistir, expedidos a nombre de cada uno de los delegados.

El nuevo gobernador civil don Ricardo Tardádez Pla ha tenido la atenció de participarnos su tema de posesión del referido cargo, ofreciéndonos para todo cuanto se relacione con el servicio público, brindándonos además su amistad.

Quisiéramos muy reconocidos al señor Tardádez por su delicada atención, a la cual correspondemos ofreciéndole también nuestra cooperación y amistad personal.

Dos días de asertadas gestiones de la junta provincial de Subsistencias se ha conseguido autorización para embarcar en Barcelona con destino a Castellón la harina intervenida que allí quedaba, la cual estará toda en este dentro de breves días.

Siguen expidiéndose tickets en los baños del ayuntamiento de 3 a 6 horas de la tarde para la adquisición de arcos de ta al precio de 60 céntimos el kilogramo.

Se vende en la mayor parte de las tiendas de la capital.

El alcalde ha vuelto a telegrafiar a Madrid reiterando al ministro de Fomento el envío de trigo y la concesión definitiva del aceite prometido.

Hasta ahora solo contestó el señor Dato diciendo que pasaría la petición a su compañero de Fomento.

Nuestro respetable amigo don Fernan de Gasset, ha escrito a Madrid pidiendo a la Secretaría del Congreso de la Democracia republicana le indique los precios de los billetes, trenes en que puede hacerse el viaje y otros detalles relativos al asunto para poder aclarar las dudas que surgen sobre la cuestión a los corresponsales que piensan concursar a la Asamblea.

Tan pronto tenga contestación la expondremos para conocimiento de los interesados.

Era propósito del ayuntamiento dejar terminadas las obras del mausoleo a las víctimas del Cine de la Paz, para el día de la conmemoración de los difuntos; pero causas ajenas por completo a la voluntad de todos han impedido la realización de este deseo.

El escultor señor Barranco, autor del proyecto monumento, no ha podido disponer a tiempo de la piedra que ha de formar parte principal del esqueleto del mausoleo y este ha retrasado forzosamente la terminación de las obras.

Ello no obstante la comisión del ayuntamiento ha realizado todos los trabajos previos para ultimar lo que por cuenta de la corporación ha de hacerse y al efecto está ya terminándose las obras de cimentación y el basamento del mausoleo.

Nos consta que para fecha muy próxima quedará cumplida la promesa que solemnemente se contrajo, levantándose en el mismo sitio donde yacen los restos de las inocentes víctimas, el monumento que la piedad de los castellonenses deseará a conmemorar aquella infortunada e invidable catástrofe.

Las sociedades Ateneo Radical y Centro y Juventud Republicana, celebrarán bailes de beneficencia mañana domingo, 31 del actual a las nueve y media horas de la noche.

Teatro Principal

Compañía dramática

DEBUT de la compañía dramática que dirige don Luis Borse y en la que figura la primera actriz Teresa Gibert y otros conocidos actores

HOY LA OBRA DE ECHEGARAY

DE MALA RAZA

DOMINGO Y LUNES

DON JUAN TENORIO

Mañana se inaugurarán la feria de Todos Santos, que como es sabido ha sido instalada este año en la Plaza del Rey don Jaime.

Nuestro fraternal colega de Barcelona El Progreso ha reproducido íntegra la conferencia que dió hace poco en el Centro Republicano nuestro querido jefe don Fernando Gasset.

El Progreso hace grandes elogios del señor Gasset y del partido republicano castellonense,elogios que de veras agracemos.

El miércoles estuvo en Castellón el gobernador de Tarragona don Tiburcio Martínez, regresando el mismo día a quella capital para venir mañana nuevamente a nuestra ciudad con el objeto de pasar un par de días con su familia.

Completamente restablecido de su larga enfermedad ha asistido ya al ayuntamiento nuestro querido amigo y corresponsal el consejero don Tomás Galata yud.

Celebramos su restablecimiento.

Como faltan todavía algunos días para entrar en el verdadero periodo de lucha no se habla mucho de elecciones.

Sin embargo se manos en nombres y se asegura que el gobierno piensa cambiar el candidato por el distrito de Nules sustituyendo al barón de Cáceres por el señor Best.

Se dice que por Albalatón llegará sooncial ministerial el señor Sánchez Ossau, que fué diputado por el distrito de la provincia de Valencia.

Por Vinaroz y frente al señor Baix de Farinos irá el entrevistado señor Molins, que ya presentó su candidatura en las pasadas elecciones.

Estos son los nombres que circulan en los corrillos o grupos que de estas cosas se ocupan.

Continúa abierta la suscripción iniciada para llevar a efecto el homenaje al inolvidable maestro don Joaquín Castelló.

La comisión recomienda a los discípulos y admiradores de aquel insignie educador de la infancia que se apresuren a inscribirse en la lista de referencia para poder ultimar el anhelado acto.

Pueden inscribirse en las librerías de los señores Ballester y Soler, calle de Falset y Celón respectivamente.

La Junta directiva del Círculo Liberal Demócratico de Castellón, ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Enrique Ribé Sangués.

Vicepresidente, don Ramón Sañent. Secretario-contador, don Manuel del Río.

Vice-secretario, don Julián Serrano. Tesorero, don Francisco Sáenz. Vice-tesorero, don Manuel Feced. Vocal, don Emilio Martí.

En la feria se abrirá mañana la Tumbola a beneficio de la Asociación castellonense de Caridad para la cual se han hecho muchos regalos por entidades y particulares.

No insertamos los nombres de los donantes por serles imposible a causa de acumularse trabajos de toda la semana y aquellas listas ocuparían varias páginas.

A continuación el presidente dice que

Per los acuerdos de la Diputación y extracto de la reunión celebrada por la Junta Local del Centro Obrero nos enteramos de los propósitos de la corporación provincial de ceder los terrenos lindantes con el Hospital provincial para la construcción de casas baratas.

Nuestro criterio siempre favorable a esa indispensable mejora y los trabajos de don Fernando Gasset examinados a la creación de la junta encargada de realizar esos trabajos, son testimonio de que hemos de colaborar en esa obra, si necesario de nuestra ayuda.

Ahora bien, lo antes dicho no nos priva de llamar la atención de los señores diputados acerca de los terrenos de referencia. Están ellos encallados en el plano de ensanche y seguidamente, apresados por la superioridad, dichos terrenos van destinados a pasos públicos, no siendo posible modificación alguna sin previa autorización del ministerio de Fomento.

Reservamos esto para que antes de tomar acuerdos se estudie bien el asunto y no queden esos buenos propósitos sólo en proyectos.

Conformes con que se hagan casas baratas. Es más, creemos que es una necesidad imperiosa, pero antes de señalar terrenos para ellas debemos ver el planteo de ensanche y estudiar si es más conveniente hacerlas en dichos terrenos o buscar otros que no ofrecen tales dificultades.

Farmacia de turno.—Mañana Domingo, 31 de los corrientes, y pasado mañana festividad de Todos Santos, estarán abiertas por la tarde, respectivamente para el servicio del público, las farmacias de don Pedro Rodríguez, calle de Pi Margall, y de don Enrique Ribé, calle de González Chermá.

Mañana domingo a las dos y media de la tarde, en el sitio de costumbre de la playa del Pinar del Grado tendrá lugar una gran tirada concursada por el Círculo de Camaderos de San Huberto en la que se concederá como premio una copa de plata.

Las principales condiciones de la tirada de concurso son las siguientes:

Podrán tomar parte en esta tirada todos los señores socios que lo deseen.

Para esta tirada se nombrará un jurado, cuyos fallos serán decisivos e insuperables.

Los pichones serán sorteados por el sorteo de la sociedad.

El tirador podrá hacer uso de los dos cañones.

Los empates se resolverán a un pichón de cuenta del tirador.

La poulsera será a cuatro pichones.

El premio será adjudicado al que sea mayor número de pichones.

Los señores socios que deseen tomar parte en el concurso, deberán ponerlo en conocimiento de la Secretaría, antes de las diez de la noche del próximo sábado.

Sigue el tiempo variable luciendo un sol explotado a ratos alternando con las tormentas y la lluvia.

Esta semana ha llovido lo suficiente para satisfacer las necesidades del arbolado.

CRÓNICA OBRERA

El maestro celebró sesión extraordinaria la Junta Local del Centro Obrero.

Se despidieron varios señores de su cargo administrativo.

A continuación el presidente dice que

el llamado de la paz, fijado en 41.000 millones, y el de las explotaciones del Estado, que arroja un déficit alrededor de 18.000 millones.

El sitio de Mescou

París.—Telegrafian al «Echo de París», con fecha 27 del actual:

Se dice que según noticias recibidas de Rusia los bolchevistas han proclamado el estado de sitio referido en Mescou, ante la eventualidad de una contrarrevolución.

Añade además que, según los comunicados gubernamentales, se han efectuado y se efectuarán numerosas detenciones entre los partidarios del general Wrangel.

Le han sido conferidos amplísimos poderes al presidente de la comisión extraordinaria, nombrada para hacer frente a la situación, quien además pertenece al Soviet central, supremo tribunal de la revolución.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía dramática

Hoy noche tendrá lugar el debut de la compañía dramática que dirige el primer actor Luis Borse y en la que figura la primera actriz Teresa Gibert.

Esta compañía ha sido formada por la empresa del Teatro Estrella de Valencia.

Se pondrá en escena el drama en tres actos, original de don José Echegaray «De mala raza» obra que como se sabe es una de las mejores del inmortal autor.

Mañana tarde y noche, el grandioso drama DON JUAN TENORIO.

Como en años anteriores, es seguro que las funciones se contará por llenas, pues sabido es la predilección que el público tiene hacia esa obra.

CINE DE LA PAZ

En las sesiones de hoy se proyectarán los 3º y 4º episodios de la grandiosa obra «El terror del Rencho» por el afamado actor Laskin y titulada «El barranco de la muerte» y «La raya del diablo».

Mañana domingo además de proyectarse interesantes películas debutarán el dueto Masri-Sani y la elegante bailarina Estrella Soler con la mejor presentación y repertorio exclusivo.

El lunes la primera jornada de la bellísima película «El hombre del dominio negro» y el martes, día de modo, «La princesa de las astas» que constituirá el aliciente de la temporada.

Es creación de la eminentísima artista Olga Orvaldo.

Para días sucesivos tiene la empresa contratadas otras interesantes películas.



Cirujia-Óptica-Ortopedia

El antiguo y acreditado establecimiento de artículos de Cirujia, Óptica y Ortopedia fundada en Benidorm el año 1888 por don José Pajuelo, conocido hasta hoy con el nombre de «La Cruz Roja» se traslada.

Desde el día 1º de septiembre próximo, forma parte del Bazar La Alianza, procurando sus nuevos propietarios, corresponder como se merece su digna clientela, teniendo al frente personal competente.

Se confeccionan toda clase de aparatos de Ortopedia.

Especialidad en braqueros articulados, fabricación especial de la casa.

Braguitos de cuero para la protección de los infantes.

Fajas hipogástricas para corregir la obesidad, dilatación y abultamiento del vientre.

Trajes homeopáticos para corregir la exageración de las espaldas.

Como de costumbre visitará en Benidorm el día 29 de cada mes en el Hotel Suizo.

En Tortosa visitará el día 30 de cada mes en la Fonda Barcelonesa.

Los demás días en el Bazar LA ALIANZA, MONTEOLIVA, 1 y 2. — BENIDORM.

DISPONIBLE

APARATOS
Y
DISCOS
MARCA:



Agencia: González Chermá, 79
RELOJERIA Y OPTICA

DE
EDUARDO PARES

CAS
LLON
Este agencia recibe continente las últimas novedades
Antes de comprar un apato, prebad por curiosidad
los de la «Compañía del Gramófono».

Almacén de Tejidos

MIGUEL PEÑA

González Chermá, 88 y Mercadillo

Venta al por mayor y menor. Completo surtido en todos

HIERROS, ACEROS Y CARBONE
GRANDES EXISTENCIAS

VIGAS DE ACERO SICHES, PARA CI

Vidua e Hijos de Jc
é Bonet

T 16586 134 Despacho: Ronda 4

EL ARTE

Lienzos de paisajes a óleo y acuarelas, Estampas, Grabados, Geografías, Tarjetas postales, Molduras de todas clases en oro, plateado, Blanco, Cobre, Hierro y en toda combinación de dorado, vidrios, etc., etc.

ESPECIALIDAD EN MARGOS PARA ESPEJOS

OJUELES DE VISITAR BASTA CAZAI

IGRAN ECONOMIA

79-GONZALEZ CHERMA-79 Castellón

ALO DE LA DROGUERIA DE LAS CUATRO ESQUINAS

DISPONIBLE

International Review

REVISTA ILUSTRADA
INTERNACIONAL. HOGAR

ESTADOS UNIDOS
Peces 1'25
Papel y portadas. Pluma de Castilla

■■■■■
NA

Castellón
Artículos del ramo

MINERALES

STRUCCIONES

é Bonet

jeros, número 39



LENGON HERNIADOS

Es deseable que, por buenas razones el braguero si éste no viene bien de una buena aplicación, sea el paciente amenizado de graves complicaciones, que muchas veces pueden producir la degeneración de la hernia.

Todo herido que deseé tener su tratamiento y en muchos casos debido de tan dolencia sin necesidad de someterse a los peligros de la operación quirúrgica, puede consultar a dicho especialista, en la certeza segurísima de que quedará convencido de la buena calidad de sus servicios, como también de la eficacia y economía en el precio de los mismos.

Bragueros de todas clases desde el equinador hasta el más sencillo.

Herniados se compran ningún braguero sin antes consultar al especialista José Gimé.

Es de gran interés para los herniados y del público en general, se fije que el 26 de cada mes visitará en Vizcaya, el 27 en Castejón los y el 28 en Tortosa, el ortopédista José Gimé, especialista en el tratamiento de las hernias (fremens), quien durante más de 14 años verifica los viajes a Castejón y Tortosa.

En Vizcaya el 26 de cada mes, de ochos a una, —Fonda Viuda de Aguirre.

En Castellón el 27 de cada mes, de ochos a una y de tres a seis, —Hotel de La Paz.

En Tortosa el 28 de cada mes, de ochos a una, —Fonda Barceló.

Los demás días en su establecimiento ortopédico, La Cruz Blanca, 14005 16, Montecarlo, 16 BEUS.

EL AGUA DE ERKAREN medica sal se vende en la farmacia de José Castelló, plaza del Rey, 2, Jaén 1. Castellón.

Anis, Infernal M. Serra

—LERIDA—

Los bárbaros no conocieron el Anis Infernal. ¡Qué bárbaros! Representante en Castellón y su provincia E. HUGUE RONQUIMBO-SALLE MAYOR, 80, 2º

Elixir Gomenol

EL Elixir Gomenol es cura de las enfermedades de los ojos; EL Elixir Gomenol es alivio de la angustia; EL Elixir Gomenol es para el mal de la bronquitis y daña a su poder desinfectante en feridas cortadas.

En todas las farmacias del mundo podéis pedir el Elixir Gomenol. Cuanto más se usará más se servirá a 0.50 el frasco.

Academia Comercial de Estudios prácticos

DIRECTOR, DON FRANCISCO NAVARRO PUIG

Oficial de Contabilidad de la Compañía Arrendataria de Tabacos y Professor del Círculo Mercantil e Industrial

Calle del Alcalde Tárrega, número 61.—CASTELLÓN

En esta Academia se cursan con toda extensión los estudios relativos a la ciencia mercantil; Contabilidad por partida doble aplicada al comercio industrial y bancos; Legislación mercantil y monetaria, con las leyes más prácticas de correspondencia mercantil, operaciones de cambio y de crédito mediante letras, cheques, talones, pagares, endosos, cartas, órdenes de crédito, facturas, transferencias, etc., etc.

Preparación completa para el ingreso en los cuerpos de Administración del Banco de España y Compañía Arrendataria de Tabacos.

Única Academia donde se realiza un completo y acabado estudio de la ciencia mercantil.

NOTA.—Con el fin de que los padres puedan conocer la aplicación de sus hijos, esta Academia les facilitará el día 1.º de cada mes, un resumen de las clasificaciones obtenidas por los mismos, durante el mes anterior.

SEGUROS

MARITIMOS I Urano, S. A. (Compañía Española)

Asestos del trabajo.
Individuales de accidentes.

Atentado personal.

Responsabilidades civiles.

Autos, coches, caballos,

riscos, visajes, robo, etc.

Vida.

Incendios

La Preservatrice (Compañía Francesa)

«La Nationale» (Compañía Francesa)

Delegado general para todo la provincia: José Bascuñán Muñoz Mayor, 17-1.º —Castellón

THE LAXO

es el mejor purgante vegetal

Caja, 1'25 pesetas

En las buenas Farmacias y Droguerías de la provincia

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMATES)

Preparado por los más distinguidos farmacéuticos para el mejor servicio de la digestión y general apetito, estimulando las secreciones.

**ESTÓMAGO e
INTESTINOS**

El Elixir de Estomago, lo dispone, los riñones, vesícula biliar, intestinos, dientes de niños y adultos que, al veces, alteran con extraordinaria distinción y dureza del estómago, etc. En antidiáspiro.

De venta en las principales farmacias del mundo, y en Berlín, Alemania, donde existe su registro. Saiz de Carlos, 1.º piso de la plaza

Periódico de la tarde

Fregués, remitidos, reseñas y anuncios a precios económicos.

EL CLAMOR

Se emiten hasta una hora antes de publicarse la edición.